



特别关注 •

## 新手机别急着使用 先调整这六项设置

相信很多人在新买的手机拿到手之后，都会迫不及待地开始使用。但业内人士提醒，出于使用体验和使用安全的角度考虑，在拿到新手机之后，最好先调整一下新手机上的相关设置，之后再开始使用。否则，在新手机到手的短时期内便会出现诸如卡顿、手机剩余内存急剧下降等问题。

### 1 卸载不需要的应用

大家买到新手机之后，都会发现手机上安装了非常多的应用，有些应用根本就不知道是什么用的，因此最好将它们都卸载掉。但是这个卸载流程也不是随意操作的，很多人会通过长按应用图标然后点击“卸载”，这样的确能把应用卸载了，但是之前产生的数据还保留在手机上，因此这样卸载并不能彻底释放手机空间。只有将应用的数据清理完毕后再卸载，才能将应用彻底卸载。

**操作方法** 长按要卸载的应用图标，然后点击“应用信息”。接着点击右下方的“清理数据”，分别选择“清理全部数据”和“清理缓存”。点击“确定”进行清理数据，等待清理完毕后再点击“卸载”，这样才能完全将应用数据删除，并彻底卸载该应用。

### 2 关闭系统更新

新手机在出厂时都是默认打开“自动更新系统”开关的，所以需要手动关闭。

**操作方法** 打开手机“设置”界面，找到“开发人员选项”，然后将其中的“系统自动更新”开关关闭。

### 玩机心得 •

#### 怀疑手机被“黑” 两招轻松破解

手机已经成为人们比较私密的个人物品，各种账号资料都会储存在手机里。业内人士提醒，一般情况下，如果手机出现速度明显变慢、经常发热、自动重启、通话记录中出现未知号码、被莫名扣费、发送或者接收奇怪的短信、关不了机、打电话有噪音等现象时，就表示手机极有可能被“黑”或者被恶意软件入侵了，该怎么办呢？莫慌，两招就可以轻松破解。

**恢复出厂设置** 这一招是手机解决软件故障和系统故障的终极大招。只要进行了恢复出厂设置，手机里后续安装的各种应用将全部“灰飞烟灭”。包括病毒软件、流氓软件、黑客木马程序也同样会“付之一炬”，但给机主带来的后果就是存储在手机里的数据也会随着付诸东流。所以，使用手机的过程中，要记得定时进行数据备份，尤其是重要数据。

**定期修改云备份账号** 有些机主为了容易记住密码，就给云备份设置了比较简单的密码，或者设置了和其他账号相同的密码。此举极易导致云备份密码被不法分子破解，并暗中获取机主的数据资料。

面对这种情况，机主要做的是定期修改云备份账号，并且最好采用“字母+数字+符号”的超过八位的密码，并且尽量不要和别的密码重复。有人说这样密码很难记，其实只要你记还是能记住的。

□数智风

### 3 关闭应用自动升级

相同的道理，新手机上的软件应用也是默认打开“自动升级”的，一旦有新版本就会自动进行升级，但是有些应用升级新版本后就会出现使用时卡顿、速度慢的情况，所以要关掉“自动升级”，选择“手动更新”就可以了。

**操作方法** 打开手机应用商店，然后找到“设置”，接着把“自动升级”开关关掉就可以了。除了关掉“自动升级”之外，还需要把“删除安装包”这个开关打开，打开这个开关之后，在应用安装完毕后，系统就会自动删除应用软件安装包，从而减少对手机空间的占用。

### 4 关闭自动同步数据

手机上的“自动同步数据”开关，是为了在恢复手机出厂设置时更好地恢复数据使用的。但是，对于新手机来说，短期内没有必要恢复手机出厂设置，所以这个开关可以先关闭，因为在自动同步数据时会在消耗电量的同时额外发热，还会占用手机运行内存导致手机卡顿。

**操作方法** 打开手机“设置”界面，找到“账户”，然后点击屏幕右上角的“…”

图标，将其中的“自动同步数据”关闭。

### 5 关闭安装未知来源应用

很多人在新手机使用初期经常发现，自己明明没有下载任何应用，为什么手机却莫名安装了好多奇怪的应用呢？其实就是“允许安装未知来源应用”开关处于开启状态导致的，所以在开始使用新手机时一定要将其关闭。

**操作方法** 打开手机“设置”界面，然后在搜索框输入“应用”，找到“安装外部来源应用”和“外部来源应用下载”后分别关闭即可。

### 6 关闭浏览器广告

在手机浏览器中，大家可以任意搜索自己需要的内容，但是如果在刚使用新手机时，不将浏览器中有关页面广告的开关关闭的话，今后只要一打开浏览器，就会自动跳出一些广告，稍不留意点击的话还会自动下载安装一些应用，所以要将这类开关关闭。

**操作方法** 打开手机浏览器，接着点击“我的”→“设置”→“安全与隐私”，然后将“个性化内容”和“个性化广告”开关关闭即可。

□小俊

### 不妨一试 •

#### 学点小技巧 手机拍照更清晰



有些中老年朋友经常会有这样的疑问：同一场景，别人晒出来的照片很高清、有质感，自己手机拍出来的照片则有些差强人意，总是很模糊。在不更换手机的情况下，有没有办法提升照片清晰度呢？

出现照片模糊这个问题，除了手机配置原因之外，更主要的原因是大家拍照时的操作习惯。今天笔者就跟大家分享一些提升手机拍照清晰度的方法。

**擦拭镜头** 在使用过程中，手机镜头不可避免地会沾染指纹、灰尘、油渍等；在大雾、阴雨等天气条件下，手机镜头会产生一定的雾气。这些问题不仅会影响照片的清晰度，还会影响相机的对焦跟曝光，所以建议大家在拍摄前先擦拭一下手机镜头。

**时间选择** 天气因素会很大程度影响照片的通透度，充足的光线可以提升照片的通透度，而雾天、阴天拍出来的照片会偏灰。比如拍摄植物花卉，上午光线跟水分都比较充足，大部分鲜花会在上午盛

开，这个时候去拍花是比较适合的。

**手动对焦** 安卓手机的专业模式中有手动对焦功能，该功能便于在手机无法自动识别对焦点的情况下使用。可通过上下滑动（横屏）、左右滑动（竖屏）选择合适的焦距。

**适当补光比美颜重要** 如今，不管是手机内置的美颜还是第三方应用都有很强大的美颜效果，导致很多人在拍照的时候都会过度依赖美颜功能。

然而，大部分美颜功能主要是改善皮肤以及美妆效果，要提升照片清晰度，在前期拍摄时给人物适当补光，效果会更加明显。

常用的补光方式有：室内拍照，靠近窗户利用自然光补光；阴天拍照，利用反光板或白色泡沫板进行补光；夜间拍照，利用广告灯箱、橱窗进行补光；极暗环境，打开前置补光灯进行补光。

充足的光线可以降低相机噪点，让人物的五官呈现得更加自然立体，皮肤更加有通透感。

**侧光营造立体感** 在静物摄影以及人物摄影中，很多人为了提升照片明亮度会从正面进行补光。但照片并非越亮就越清晰，过亮的光线会使画面的纹理、色彩失去质感，肉眼观察会感觉照片缺乏立体感。

大多数情况下，还是建议从侧面为人物进行补光，有条件的话可以利用多个光源在不同方向对被摄对象进行补光，让光线过渡得更加自然。

□行摄家

### 有此一说 •

#### 充电器长期不拔 真的会爆炸

很多人习惯将充电器一直插在插座上，一年都没拔下来过几次。专家表示，此种行为不可取，并会带来严重安全隐患。

**耗电** 经测试，充电器不充电时一直插在插座上，即使没有负载，也会产生电流。充电器是一个变压及镇流设备，只要接电就会一直处于工作状态。虽然耗电量不多，但积少成多，便会浪费不少电。

**爆炸** 充电器若是长期通电，不从插座中拔出，不仅会耗电造成浪费，还会导致线路老化、发热，内部线圈的绝缘层也会因此被融化。长此以往，便可能引起短路，严重时会导致爆炸、火灾等事故发生。

这些年，因为不拔充电器，引发家中火灾的事件时有发生。因此，大家平时在给手机充好电后，一定要记得拔掉充电器，千万不要抱有侥幸心理，别等到真出了事，后悔都来不及。另外，购买充电器时一定要认准3C认证，如果没有这个标识，再便宜都不能买。

据科普中国

### 选购指南 •

#### 何时买手机最划算 记住三个时间点



一般情况下，新款手机刚刚上市的时候，价格是最贵的，毕竟很多新款手机使用的配件都是新一代的。如果你不是“新机控”的话，就和笔者一起了解几个适合买手机的时间点吧。

**重大活动期间** 不单单是线下购物如此，就是网上购物也一样，比如“6·18”和“双十一”，各大电商平台都会拿出真金白银来补贴，毕竟商家在这一天的销量可能比平时几个月还多，如果不拿出些真优惠来，是无法吸引消费者的。

**新手机发布前** 新手机要上市了，一般来说厂商都会想办法把手机库存清一清，要不然新手机上市后，上一代的手机贬值更快，赶紧趁着这个时候降价销售。现在的手机更新换代很快，如果晚买七八个月，价格能下降较多的话，就比较划算。还有些更有个性的消费者，直接等一两年再买，还真是一分冤枉钱都不想花啊。其实这也没什么不好，比如现在购买几年前的旗舰手机，不也是便宜又好用嘛。

**手机生命周期结束前** 这个时候几乎很少有人会关注该款手机了，对于厂家来说，已经生产的手机也不可能将其召回当成废品处理掉，毕竟过几年这些配件就不值钱了，能卖掉一些收回点儿成本也好。而且能等这么久的消费者，估计也是不愿意花钱买新款手机的，这个时候买的手机虽说有些落伍了，但是价格确实很低，便宜到打对折都有可能。

□百科君